

**МУЖЕСТВО** ..... 22

**Дотянуться до Звезды**  
85 лет назад ввели звание Героя Советского Союза. А как дела с героями сейчас?



**КОШЕЛЕК** ..... 9

**Сорные вопросы**  
Как дачники могут избежать двойной платы за вывоз мусора

**ПРОЧТЕНИЕ** ..... 30

**Бей по-настоящему**  
Почему Станислав Черчесов боялся пропустить с 40 метров



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 85 (7843)  
17–23 апреля 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 18 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 19 АПРЕЛЯ > СУББОТА 20 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 22 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 23 АПРЕЛЯ > СРЕДА 24 АПРЕЛЯ



**ТЕНДЕНЦИИ** Киберспортсменам не удалось переиграть искусственный интеллект ..... 2

## Не по уму

**АФИША** ..... 4–5

Без страховки.  
В Лужниках покажет мультимедийное шоу канадский «Цирк Солнца»

**ВЕРХОВНЫЙ СУД** ..... 6

Уступлю огород за деньги.  
С чем можно столкнуться при продаже неприватизированной земли

**ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ** ..... 7

Гришина правда.  
Защищая мать, подросток взял на себя вину в убийстве отца

**ПУТЕШЕСТВИЯ** ..... 10

С дачи не надо?  
Турэкспертиза: сколько стоят майские каникулы

# ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



**Знайτε свои права!**  
В Камчатском крае издали социальный справочник

СПРАВОЧНИК-ПАМЯТКУ, где в доступной форме изложены все краевые и федеральные меры социальной поддержки, будут выдавать родителям при вручении свидетельства о рождении ребенка в органах ЗАГС. Из брошюры можно узнать о детских пособиях, выплатах одиноким мамам, многодетным семьям, детям-инвалидам, о краевом маткапитале и других льготах.

## С Леной не договориться

Якутское село спасают от обрушения в реку, начали укреплять берег. Успеют ли?



ЧС

Владимир Таюрский, Якутск

Власти Якутска приступили к укреплению берега у пригородного села Хатассы, целая улица которого оказалась на краю высокогорного речного обрыва. Протока реки Лена в этом месте делает излучину и в каждый ледоход «съедает» несколько метров суши.

Тревогу подняли жители семи домов, стены которых уже нависают над обрывом и в половодье могут уплыть.

шло распечатать резервный фонд. Однако работы не заладились с самого начала.

— В соответствии с проектом первым делом предстояло засыпать скальной породой всю береговую линию под обрывом. Для этого камни надо было завозить по льду. Но когда пошла первая техника, выяснилось, что лед тонкий. Одну машину чуть не утопили. От такого варианта пришлось отказаться, сейчас отсыпку проводим только сверху. Грузовики заезжают сюда по дворам и огородам. При таком спосо-

По весеннему льду под обрыв успели завезти лишь четыре машины скальной породы.

Камни сюда везут за 100 километров — ближе карьеров нет. Один самосвал успевае сделать за день два рейса. Чиновники обещали, что поначалу будут задействованы 13 машин, затем их число увеличат.

— Однако пока такого количества техники мы не видим. Установили камеру видеонаблюдения, все фиксируем. Больше десяти грузовиков в день за все время ни разу не работало. А времени-то осталось всего ничего—вода в протоке вот-вот начнет подниматься. Если берег не укрепить, как следует, это все равно что выбросить деньги в реку: здесь бешеное течение, — сокрушается Дария Емельянова.

В городской администрации на процесс смотрят более оптимистично.

— Машин хватает, работы запланированы до 30 апреля, к этому сроку все будет сделано, как надо, — утверждает помощник первого заместителя мэра Якутска Александр Иннокентьев.

Стоит отметить, что строящиеся защитные сооружения носят временный характер. Рано или поздно их все равно снесет льдами. На капитальную дамбу потребуется около миллиарда рублей. Таких денег нет ни у города, ни у республики. К поиску средств мэр Якутска Сардана Авксентьева подключила депутата Госдумы от республики Федота Тумусова.

— Необходимо «пробивать» финансирование из федерального бюджета, добиваться включения берегоукрепительных работ в пригородном селе в госпрограмму, — отмечает она.

Камни сюда везут за 100 километров — ближе карьеров нет. Один самосвал успевае сделать за день два рейса

— Но дело не только в нас. Наши участки расположены на самом высоком месте, это своеобразная природная дамба, защищающая все село с населением около шести тысяч человек. Дальше — низина. Если в ледоход снесет этот бугор, в ледяной каше окажется половина Хатасс, — говорит жительница одного из крайних домов Дария Емельянова.

Пять лет назад здесь уже проводили берегоукрепительные работы за счет городского бюджета. Однако денег не хватило, и сделать все по проекту не удалось. В прошлом году река смыла незаконченную отсыпку вместе с частью огородов, заборов и хозяйственных построек.

Свободных денег у города нет и сейчас. Чтобы оплатить затраты на укрепление берега, мэрии при-

бе потребуется больше скальника, но ничего не поделаешь, — рассказывает заместитель руководителя муниципального предприятия «Главстрой» Василий Румянцев.

Жители Хатасс считают, что дело не в тонком льду, а в опоздании с началом работ.

— Можно было зимой расчистить от снега подъездную дорогу, чтобы лед на ней намерзал быстрее, — считает Евгений Андреев, у которого год назад смыло добрую половину огорода. — А если бы к работе приступили в марте, возможно, не потребовалось бы и этого. Но дотянули до апреля, когда ледовый покров начал разрушаться и на переправах стали ограничивать грузоподъемность транспорта. Проехать успели лишь четыре машины.

## Смотрите «цифру»

ТВ

Власти Сахалинской области решили компенсировать расходы на покупку цифровой телеприставки жителям 87 отдаленных сел и неработающим пенсионерам.

Ранее выплата полагалась только малоимущим семьям и одиноким социально незащищенным гражданам.

— Теперь компенсацию могут получить сахалинцы и курильчане, проживающие вне зоны устойчивого приема цифрового телесигнала. Главное условие — среднедушевой доход на члена семьи должен быть ниже двух величин прожиточного минимума. Выплачиваем сумму фактиче-

ских расходов, но не более 15 тысяч рублей, — отметили в минсоцзащиты Сахалинской области.

Неработающим пенсионерам вернут до двух тысяч рублей, потраченных на цифровую приставку, дециметровую антенну и другое оборудование.

АЛЕКСАНДР ПАХОМОВ, Сахалинская область

### КОНТАКТ

Для назначения выплаты необходимо обращаться в отделение ГКУ «Центр социальной поддержки Сахалинской области» по месту жительства. Справки по телефону: (4242) 49-43-99.

## На почте упал потолок

ЧП

В почтовое отделение в колымском поселке Эвенск страшно зайти — провалились крыша и пол, стены повело. Почту здесь принимают, сортируют, выдают в единственном помещении. Остальные в аварийном состоянии.

— Прошлым летом прошли сильные дожди. Все стало сыпаться, — объясняет замначальника отделения Галина Крамшенкова. — Однажды на посетителя потолок упал.

Здание, которому больше полувека, требует капремонта, но на это нет денег.

— Проблему не решает ни магаданский филиал, ни управление федеральной почтовой связи макрорегиона Дальний Восток, — говорит руководитель департамента информтехнологий и связи правительства Магаданской области Дмитрий Мироненко. — Мы готовим обращение на имя руководителя предприятия «Почта России».

ПЕТР ПАВЛОВ, Магадан

## Рано полыхнуло

ЧС

Пожароопасный сезон открыт в 43 субъектах Российской Федерации, в том числе в семи дальневосточных регионах.

Горят леса и сухая растительность в Северо-Эвенском районе Магаданской области. С тремя природными пожарами, площадь которых 6,8 тысячи гектаров, борются 15 человек и четыре единицы техники.

— Угрозы населенным пунктам и объектам экономики нет, задымления в селах не наблюдается. Заливы и реки препятствуют распространению огня. Контроль за пожарами идет из космоса, а на земле этим занимаются сотрудники

участкового лесничества, — отчитался начальник главка МЧС России по Магаданской области Любомир Муха.

В Амурской области горит 3,1 тысячи гектаров лесного фонда. На помощь в тушении восьми пожаров туда направлены 49 пожарных авиалесоохраны.

15 пожаров охватили 3,7 тысячи гектаров в Забайкальском крае.

— Несмотря на введенный противопожарный режим население не соблюдает правила безопасности, — отметили специалисты ФБУ «Авиалесоохраны», — ситуацию осложняют неблагоприятные метеословия — на Дальнем Востоке стоит сухая и ветреная погода.

АЛЕКСАНДР ФОРИН, ДФО



В Амурскую область дополнительно направлены 49 авиопожарных парашютно-десантной пожарной службы авиалесоохраны.